

beračevo poselsko knjižico, pravi, da gre v tem slučaju za 44 letnega Franca Postržina iz Sušice na Bizeljskem, ki je po poklicu mesar.

Vlomilci so obiskali grad Grič pri Novem mestu in napravili škode za 7000 dinarjev.

Šestčlansko roparsko družbo so vtakniki orožniki pod ključ novomeških zaporov. Vlomilec je načeloval 23 letni Bernard Gognjavec. Nebodijhtreba so opravljali svoj posel dalje časa po Dolenskem in po hrvaškem Zagorju do Zagreba.

Vlomljeno je bilo v noči od 29. na 30. julij v občinsko blagajno v Šmarjeti pri Novem mestu in odnešenih le 280 Din.

Zagreb je dobil novega župana in podžupana. Za zagrebškega župana je bil imenovan vseučilišni profesor dr. Ivo Krbek, za podžupana pa Jakob Vovrina, mizarski obrtnik v Zagrebu.

Železna roka napram komunistom na Madžarskem. Poročali smo, kako se je odločila na Madžarskem oblast, da bo zatrla komunizem z železno roko. Zaprli so komunistične voditelje in dva so postavili kljub vsem ugovorom pred preki sod. Dne 29. avgusta se je vršila v Budimpešti obravnava proti: Szallayu in židu Fürstu. Omenjena sta bila obtožena, da sta pripravljala za 1. avgust prevrat. Dokazali so nadalje obtoženi, da sta bila v zvezi z Moskvo in Szallay je že sodeloval svojčas pri nekem umoru pod komunističnim diktatorstvom groznega Bele Kuna kmalu po prevratu. Oba sta bila obsojena na smrt in so ju tudi obesili dve uri po razglasitvi sodbe. Žid Fürst je dovolil, da ga je obiskal pred smrtjo rabin (židovski duhovnik), Szallay pa je odklonil tolažila svete vere s povdarkom, da ne priznava nobene veroizpovedi.

Velika nesreča nemške šolske jadrnice. Dne 27. julija se je prevrnil in tekom nekaj sekund potopil nemški šolski trijambornik »Niobe« pri Fehmarn-Beltu v nemškem Vzhodnem morju. »Niobe« je plula z razvitimi jadrni, morje je vihar nenadoma razburkal in poveljnik je dal povelje, naj zvižejo jadra. Nenadoma je buknil hud vetrovni sunek, ki je nagnil ladjo na bok tako, da so se zlomili vsi trije jambori. Voda je vdrla v jadrnico in tekom pol minute je že bila 20 metrov pod vodo. Nesreča se je zgodila s tako naglico, da se ni mogel rešiti nobeden od gojencev, ki so poslušali v notranjosti ladje predavanja. Rešilo se je samo 40 oficirjev in mornarjev, ki so bili na krovu in so poskakali še pravočasno v morje. Utonilo je 69 častnikov in mladih mornariških gojencev. »Niobe« je bila zgrajena leta 1899. Leta 1922 so jo popravili, preuredili za šolske namene tako, da bi bila morala kljubovati vsakemu viharju. Ponesrečeno jadrnico bodo dvignili, ker je le 20 metrov globoko pod vodo. Ladja je bila na poučnem potovanju in bi se naj bila vrnila v luko Kiel v sredini septembra.

Atentator Gorgulov obsojen na smrt. Atentator Gorgulov, ki je ustrelil francoskega predsednika Pavla Doumerja, je bil obsojen od pariške porote 27. julija na smrt.

Prošnja za pomiloščenje. Na smrt obsojeni atentator Gorgulov je vložil proš-

Advokat

dr. A. Voršič

v Celju

je preselil svojo odvetniško pisarno iz Dečkovega trga števil. 3

v Prešernovo ulico števil. 15/I.

(nad trgovino Brata Šumer, nasproti Marijine cerkve). 876

njo na predsednika francoske republike za pomiloščenje.

Na Boču je zginil iz S. P. D. restavracije 18. tega meseca okoli 7 kg težak in pol metra dolg dvoočni škarjasti Zeissov daljnogled 16 kratne povečave. Priprava za uravnavanje je na spodnjem delu pokvarjena, zaščitni okrogli rob ene zgornjih leč pa nekoliko vzbočen. Daljnogledov te vrste je videti redkokje in njih oblika vzbuja pozornost ob prvem pogledu. Kdor ga izsledi, naj blagovoli o tem takoj sporočiti bližnji žandarmeriji, pa tudi odboru S. P. D., pošta Podplat. Vrnitvi sledi nagrada.

Čevlji za dame in gospode, garantirano iz pristnega usnja, še vedno samo 66 Din. Stermecki, Celje.

Sanatorij v Mariboru, Gosposka ulica 49, telefon 23-58, lastnik in vodja kirurg dr. Čeruč. — Najmoderneje urejen za operacije. — Zdravilni aparati: višinsko sonce, diatermija, tonizator, žarnica »Hlala«, enterocleaner. — Zdravljenje z radijem (pijača in kopelji). — Cene zmerne. 332

Zločini iz častihlepja.**Poveljnik gasilcev — požigalec.**

Pred nekaj tedni je bil obsojen na večletno ječo poveljnik prostovoljnih gasilcev v Selhovu, manjšem kraju na Pruskem. Število požarov se je v tej neznatni naselbini tekom zadnjih let tako razmnožilo, da se je začela za nje zanimati tudi oblast. Nekaj posebno čudnega pri izbruhih ognja je bilo dejstvo, da je bil tamošnji poveljnik gasilcev vsikdar prvi, ki je zapazil požar in klical na pomoč gasilske tovariše. Policija mu je slednjič le dokazala, da je zagrešil najmanj en tucat požigov.

Mar je li šlo v tem slučaju za požigalsko strast? Častihlepni požigalec je pred sodiščem mirno priznal, da bi brez požiga sploh ne bilo nikoli gorelo v njegovem kraju. Ker pa se je rad videl v ulogi resničnega poveljnika gasilcev, mu ni preostalo drugega, kakor da je sam požigal.

Policijski ravnatelj — vlomilec.

Tudi g. Kordens, policijski ravnatelj v Haarlemu na Nemškem, je postal žrtev častihlepja. Baš tako, kakor niso hoteli v Selhovu izbruhniti požari iz navadnih vzrokov, tudi v Haarlemu ni bilo pravega posla za res z dušo in telesom navdušenega policista. Nikdo ni kradel, nikdo vlamljaj, o kakem umoru ni bilo niti govoriti. Naenkrat pa je postalo povsem drugače. Skoraj vsaki teden so začeli poročati listi o skrajno drznem vlamu pri najboljših in najbogatejših družinah v mestu. Časopisje je tudi hvalilo delavnost policijskega ravnatelja, kateremu se je posrečilo v vseh slučajih, da je vrnil vlomilski plen oškodovanemu lastniku. Tatovi in vlo-

milci so seve vsikdar ušli. Slednjič pa so zasačili ravnatelja, ki je pobasal večjo količino srebrnega namiznega orodja in jo hotel odkuriti. Iz zadeve je nastal prvotno velik škandal, ki se je spremenil v smeh, ko se je zvedelo, da Kordens ni kradel iz dobičkaželjnosti in iz materijelnih nagibov, ampak da bi se proslavil kot policijski ravnatelj.

Železniški čuvaj iztiril vlak.

Nekoliko zlobnejša pa je bila zadeva g. Callana, ki je bil po svojem poklicu železniški čuvaj v bližini kraja Sillo v vzhodni Portugalski. Celo njegovo življenje je pogrešalo dejanja, ki bi ga bilo napravilo znamenitega in radi tega je sklenil, da mora obrniti nase pozornost širše javnosti. Zrahljal je tračnice in je tekel potniškemu vlaku dobre pol ure nasproti, da bi ga posvaril pred iztirjenjem. Užival je že v duhu, kako mu bo sam predsednik portugalske republike pohvalno stisnil roko za toliko čuječnost, časopisje bo oznanjalo v svet njegovo slavo in povrh bo še povišan v službi. Vse te lepe račune si je sestavil čuvaj v bujni domišljiji brez strojevodje. Ko je zagledal ta na drveči vlak kričečega čuvaja, je bil uverjen, da je pijan do nerazsodnosti in je vozil mirno naprej. Vlak je skočil sicer iz tira, a nikdo ni bil pri nesreči ob življenje. Le dva človeka sta lila ob svoj položaj: častihlepni čuvaj, ki je še romal povrh v ječo in strojevodja, ki je malomarno prezrl svarilne klice.



Konferenca sadnih trgovcev. Dne 6. avgusta se vrši v Mariboru važna konferenca sadnih trgovcev. Morda bo ta konferenca razpravljala tudi o letošnjih cenah za jabolka na veliko. Po informacijah, ki smo jih dobili, bo na razvoj cen jabolkam zelo slabo vplivala prepoved uvoza sadja v Avstrijo. Tudi še ni gotovo, kako stališče bo zavzela vlada Nemčije napram uvažanju sadja v Nemčijo. Če bosta Avstrija in Nemčija zavirali uvažanje sadja iz Jugoslavije, bo to zelo slabo uplivalo na razvoj cen sadju.

Še eno skladišče za sadje na Pesnici. Štajerska sadjarska zadruga gradi po svojem ravnatelju g. Paloucu na posestvu g. Weingerla na Pesnici na voglu državne in kolodvorske ceste veliko skladišče za sadje. Skladišče bo gotovo tekom 14 dni, ko se bo začela sezona. — Letos postaja Pesnica središče trgovine s sadjem. Kajti ravno Pesnica leži v sredini okrožja, ki je letos najbolj bogato na zlahtnem sadju. Posebno župnije: Svečina, Kungota, Sv. Jurij, Št. Ilj, Sv. Jakob, Jarenina, Sv. Marjeta ter širna okolica Sv. Lenarta ima letos toliko sadja, kakor še malokdaj dosedaj. Če še poleg tega pomislimo, da imamo ravno v tem okolišu najbolj napredne sadjarje, ki so v zadnjih desetletjih nasadili ogromno število najzlahtnejših sadnih vrst, lahko računamo, da bodo svetovni odjemalci jabolok z našim blagom zadovoljni.

Izdelovanje zabojev za sadje. Industrialec in veletrgovec z lesom g. Viktor Glaser v Rušah pri Mariboru je začel na veliko izdelovati praktične zaboje za izvoz sadja.

Hmeljarjem! Običajni sestanek hmeljarjev pred sezono se bo vršil letos v nedeljo, dne 7. avgusta ob osmih zjutraj v Roblekovih dvoranah v Zalcu po običajnem redu. Hmeljarsko društvo za Slovenijo javlja svojim članom, da so legitimacije za polovično vožnjo hmeljskim obiravcem že pripravljene in se dobe ali pri dotičnih podružnicah, ali pa pri Hmeljarskem društvu za one člane, ki plačujejo članarino neposredno glavnemu odboru. Vsak obiravec mora imeti na svoje ime se glasečo legitimacijo, katero mora potrditi domači župan. Ko obiravec nastopi pot, mora železniški blagajni predložiti legitimacijo in plačati celo karto, ki velja na podlagi legitimacije za brezplačno vožnjo nazaj, ko je legitimacijo poprej potrdil župan one občine, kjer je dotični obiral hmelj. Mezda za obiranje hmelja se bo določila povodom zborovanja hmeljarjev dne 7. avgusta tega leta in se bo potem razglasila.

KMEČKI DOLGOVI V NAŠI DRŽAVI.

V beogradskem listu »Vreme« je objavil dr. Vlado Marinkovič, predsednik Zveze bank v Beogradu, podatke o višini kmečkih dolgov v posameznih pokrajinah (po statistiki organizacij denarnih zavodov) in jih primerja s kmečkimi hranilnimi vlogami. Razmerje med kmečkimi dolgi in vlogami je po teh podatkih naslednje (v milijonih Din):

	dolgi	hr. vloge
Srbija in Črna gora	500.7	230.3
Hrvatska in Slavonija	645.7	379.3
Vojvodina	565.9	575.4
Slovenija	886.1	982.9
Bosna in Hercegovina	189.9	42.4

Gornji podatki veljajo za področja posameznih organizacij. Upoštevanj so tudi dolgi pri regulativnih hranilnicah in v Sloveniji tudi pri posojilnicah, niso pa ločeno upoštevanj dolgi pri Priv. agrarni banki, ki znašajo za

vsjo državo 739.1 milijona Din. Gornja statistika nam kaže, da je slovensko kmetijstvo mnogo bolj zadolženo, kakor kmetijstvo v drugih pokrajinah, da leži vprašanje kmečkih dolgov v pokrajinah, kjer se o tem največ razpravlja, predvsem v visoki obrestni meri in v ostalih težkih kreditnih pogojih. Od skupne vsote kmečkih dolgov v Sloveniji odpade po gornji statistiki na dolgove pri kreditnih zadrugah 722.4 milijona Din, na dolgove pri občinskih hranilnicah pa 137.6 milijona Din. Od skupnih kmečkih hranilnih vlog v Sloveniji pa odpade na vloge pri kreditnih zadrugah 753.7 milijona Din. Dr. Markovič prihaja do zaključka, da skupna zadolžitev kmetov v naši državi ni znatna in da znaša le 3527 milijonov Din.

SVETOVNI IZGLEDI SADNE LETINE.

Stanje sadne letine je za naše sadjarke izvoznice najvažnejšega pomena. Splošni izgledi v Evropi so glede jabolk in sliv neugodni, radi tega ima letošnje slovensko štajersko sadje najboljši izgled, če bodo meje odprte in ne bo prevelikih deviznih težkoč.

Iz Nemčije javljajo, da so slive na Saksonskem mnogo trpele radi prevelikega deževja. Jabolka in hruške dobro zorijo, žetev bo srednja. V sadorodnem okraju Werder letos jabolka slabo kažejo, ker jim je zelo škodoval mrčes. Treba namreč poudariti, da je vrgel lani okraj Werder na trg več nego 100.000 metercentov sadja. V okolici mesta Lübeck bo sadna žetev boljša in obilnejša od lanske.

Na Francoskem bodo imeli srednjo sadno letino. Žetev se bo za štiri tedne zakasnila.

Zelo malo sadja bo letos izvozila **Čehoslovaška.** Veliko so imeli letos Čehoslovaki črešenj, ki pa niso bile za izvoz radi prehude črvičnosti.

Slabo so obrodile hruške in je tozadevna žetev za 10—15% slabša od lanske. Čehoslovaške jabolke ne bodo za izvoz, ker so preveč drobne. Slive so v zimski močno pozeble in je izvoz dvomljiv.



Planinka čaj

Bahovec ojačuje organe za izločanje, krepi kri in celi organizem.

Zavitek Din 20.— v apotekah. 841

Dobro so uspele slive v Švici. Hruška bo letos komaj eno četrtno toliko negolani. Jabolčna drevesa so slabo cvetela in bo žetev le ena četrtnina od navadne.

Amerika bo lahko izvozila komaj 58.5 procentov celokupnega pridelka. Lansko leto je znašal izvoz 75%.

*

Največja krivica za kmeta.

S člankom pod gorenjim naslovom o pravici priposestevanja ste dobro pogodili. Vaš list je najbrž prvi, ki je načel to velevažno vprašanje za kmeta. Da navedemo kak primer: posestniški sin je odšel v Ameriko in se je vrnil nazaj po 20 ali 25 letih. Med tem časom so mu pomrli starši in drugi, ki so vedeli za pravo mejo posestnih parcel. Mejašem, ki so zemlje lačni, je težko dokazati, da je meja po njihovi volji tu in tam, in da so to ali ono parcelo uživali že toliko in toliko let. Njegovo ugovarjanje in sklicevanje na mapo po navadi nič ne velja. Češ, kaj boš ti vedel za mejo, ko si bil toliko časa odsoten, mi pa smo tod hodili dan za dnem. Drug slučaj: mož je odšel v Ameriko in pozneje je vzel še ženo in otroke k sebi. Vrnil se je čez dolgo let s svojo družino. Naletel je ravno na isto, da so se sosedje mejaši polastili njegove zemlje in mu med tem časom pobrali tudi razno orodje, za katero pravijo, da so ga tu in tam kupili pred tolikimi leti. Kaj hoče, njihovo je. Ravno tako je s stezami in poti, ki jih radi priložnosti in »bližnjice« tu in tam napravljajo. Pot postane grda, kolovozne ceste se večajo in poglabljajo, nobenega ni, da bi pot popravil in naredil prekope za odtok vode. Rajši začno voziti poleg poti, in če se nočeš z njimi pripraviti, pri-

Dežela studencev — gumi drevesnic — potresa.

Nekaj prav posebnega je, ako lahko rečemo o kaki deželi, da daje prebivalcem zastoj centralno kurjavo, in ta pokrajina je Nova Zelandija, ki leži vzhodno od Avstralije. Velika pokrajina tega razsežnega otoka je opremljena s centralno kurjavo že od narave. V Novi Zelandiji je vse polno toplih vrelcev, takozvanih gejejevov in ogromne votline so napolnjene z vrelim blatom. Treba je samo to toploto izkoristiti. Hiše domačinov, katere nazivajo Mavri, stojijo ponajveč prav ob robih toplih jezer, jim torej ni treba zmrzovati in

F. S. Šegula:

„Râbi Jehuda.“

(Povest iz časov Kristusovih.)

(Dalje.)

1 Toda, kje smo? Ob Rahêlinem grobu. Kaj hoče uboga žena tam? In kako je postala tako revna? — Ni bila vedno taka. Če šteje zdaj kakih triindvajset let, bila je Djemihle še pred sedmimi leti najlepša deklica v Betlehemu, od mnogih mladeničev v zakon prošena. Šestnajstletno je zasnubil sin betlehemskega šejka (poglavarja), položil po starem običaju pred očeta kupnino za njo, obdaroval povrh njene brate ter si jo po ženitovanjskih slovesnostih odpeljal v sijajnem spremstvu kot gospodinja na svoj dom. Pa komaj je minulo leto dni, se je je začel ogibati njen mož. Ni vedela zakaj; le tako zelo potr in žalosten je bil! Pač je Djemihle čutila včasih po vsem telesu skeleče bolečine, tudi po obličju so se prikazovale še sicer neznatne belkaste luskine; ko pa nekoč le bolj pazljivo pogleda v kovinasto zrcalo, ki ga je nosila po šegi tedanjih gospa za

pasom, — o groza! — kaj vidi? Ustnice niso bile tako polne, rdeče kakor zrele črešnje, ampak useh'e, porjavele, že malo razpokane. O Djemihle, že davno si zapadla postavi; že davno bi te bili morali iztirati iz človeške družbe; pa tvoji so te ljubili in te doslej skrivali pred svetom!

Pa prišlo je, kakor je moralo priti.

Že nekaj dni je bila Djemihle neprostovoljno zaklenjena v svojo sobo, in skoraj prav ji je bilo tako; saj se je bližal čas, da rodi. Nekega jutra rano pa stojita dve zamorki-služkinji pred njo, preoblečeta jo v preprosto modro oblačilo, ki je segalo od vratu do gležnjev, ter jo peljeta pred mestna vrata, od koder so jo z dolgimi palicami zapodili mestni čuvaji. Tako je velevala postava. Gobavec je za vselej izobčen iz človeške družbe, bodisi bogatin ali revež, ker za to bolezen ni zdravila. Tudi nalezljiva je. Izvedenci trdijo, da je prvotno posledica greha, ki bi se naj med kristjani niti ne smel imenovati. Ima svoj sedež v krvi in se tudi s krvjo podeduje; pa čisto tako, da so otroci in vnuki gobavih ljubdi zdravi, ter se šele v tretjem in četrtem rodu zopet prikaže to

posestvovali so zopet. Drug primer: moj skedenj stoji na ovinku poti. Ob deževnem vremenu so pričeli hoditi skozi skedenj in blato v skednju puščati. Očetu je že bilo preveč, zaprl je skedenj. Toda, ko je kdo prišel, pričel je po vratih razbijati. Na ta način so morali odnehati, in bila je velika zamera. Tožiti pa vendar niso upali, da so pot skozi skedenj priposestvovali. Drugod zopet imajo navado, da hodijo skozi vežo hiš na ovinku, seveda radi bližnice.

To je zlo, ki se mora odpraviti. Pri stezah jim ni težko ugovarjati, ker javnost je na njihovi strani radi letoviščarjev. Kaj bodo namreč ti dejali, ker jih vabimo leto za letom v naše kraje, in sedaj jim steze zapiramo. Imel sem spor radi nekega studenca v vasi, katerega sem hotel speljati v hlev; sosedje pa po se uprli, češ, da so vedno hodili po vodo v njega. Bil je tudi sosed, ki je trdil, da je tudi on hodil v studenec po vodo, ker je bil njegov vodnjak suh. Par mesecev poprej sem ga opomnil, da naj naznanj sosedu radi otrok, ker so lovili ribe v njegovem vodnjaku, pa mi je dejal, da so bile ribe zmiraj v vodnjaku, kakor sem vedel tudi jaz. Sedaj pa je rekel, da je tudi on hodil po vodo v studenec. Rekel mi je tudi, da naj molčim, ker ribe v vodnjaku niso bile naznanjene, da ne bo kake kazni. Ker so bile ribe v vodnjaku in so še, ni mogoče da bi bil vodnjak suh. On je potegnil s sosedu in oni so priposestvovali pravico do studenca med tem časom, ko sem bil v Ameriki. —



Sprejemni pogoji za banovinsko kmetijsko-gospodinjstvo šola v Sv. Juriju ob juž. žel. Novo šolsko leto 1932/33 na banovinski kmetijsko-gospodinjstvo šoli v Sv. Juriju ob juž. žel. se prične s 1. oktobrom tega leta in traja deset mesecev. Sprejme se 20 učenk, in sicer v prvi vrsti kmečka dekleta. Prosilke morajo biti telesno in duševno zdrave, najmanj 16 let stare, ki so dovršile vsaj štiri razrede osnovne šole. Mesečna oskrbnina znaša 400 Din. Revnejšim dovoljuje kraljevska banska uprava v Ljubljani

strašno okuženje. Zato tudi so bile postavne dolžbe v tem vedno zelo stroge. Gobav človek je moral zdrave že zdaleč opozarjati na se s klicem: »Lepra, lepra!« — izraz, ki ti doni tuptam še dandanes nasproti v opomin, da hodiš previdno. Ako se gobavec ne zgleda pravočasno, ga sme vsakdo s cestnim kamenjem pregnati. (Deset gobavih mož je vpilo od daleč: »Jezus, usmili se nas!« Zakaj »od daleč«? Ker blizu niso smeli! Ker bi jih sicer razjarjeno ljudstvo pri priči s kamenjem pobilo!)

Iznana Djemihle, da odkrito povemo, je razumela svoj strašen položaj ter hitela po stranskih potih proti Jeruzalemu. Tam pod visokim južno-vzhodnim voglom obzidja se stikata dve dolini: južna je Gehena, vzhodna pa dolina Jozafat s potokom Cedronom. Zlasti v dolini Jozafat je vse polno podzemeljskih duplin, starodavnih praznih grobov. Tu je postava gobavcem odkazala mirno zavetje. »Naselbina gobavih« se ta kraj imenuje še dandanes in tudi je. Tu je Djemihle čez mesec dni porodila slabotno dete ter ga nazvala z imenom Jehuda. Oh, kako ga je ljubila;

Naznanilo.

Vijudno sporočava, da sva s **avgustom 1932** prevzela **specerijsko trgovino**

ge. Zofije Fazarinc (prej Močnik) v Celju na Glavnem trgu.

Zagotavljava solidno in točno postrežbo z dobrim blagom in ugodnimi cenami ter se za naklonjenost cenjenemu občinstvu najtopleje priporočava.

893

MOČNIK, nasl. Močnik & Fil.

ni delne štipendije; tudi sreski kmetijski odbori in podeželske posojilnice dajo podporo. Zato naj se prosilke obrnejo pravočasno na te. Lastnoročno spisane prošnje je vložiti direktno ali potom sreskega načelnika na vodstvo banovinske kmetijsko-gospodinjstvo šole najkasneje do konca avgusta. V prošnji je treba navesti velikost posestva ter priložiti krstni list, domovnico, zadnje šolsko spričevalo in obvezo staršev, da bodo krili vse stroške. One pa, ki prošnje za štipendijo, morajo priložiti ubožno spričevalo, oziroma premoženjski izkaz z uradno navedbo višine zemljiškega davka ter gospodarskega stanja. Naproša se vse cenj. učiteljstvo, posebno voditeljice nadaljevalnih gospodinjstev, kakor vsa ženska društva, da opozore kmečka dekleta na ta razpis. — Vodstvo.

Gospodinjstvo šola v Šmihelu pri Novem mestu razpisuje sprejem gojenk v devetmesečni gospodinjstvi tečaj, ki se prične dne 15. septembra 1932 in traja do 15. junija 1933. Sprejemni pogoji so: starost najmanj 16 let, telesno in duševno zdrave, нравstvena neoporečnost in dovršena ljudska šola z dobrim uspehom. Ostale pogoje sporoči na željo vodstvo zavoda. Prošnje za sprejem je poslati Gospodinjstvi šoli v Šmihelu pri Novem mestu najpozneje do 10. septembra tega leta.

*

Cene in sejmska poročila.

Mariborski trg. Na mariborski trg v soboto, dne 30. julija so pripeljali špeharji pet komadov zaklanih svinj. Svinjsko meso je bilo po 12 do 14 Din, iste cene je bil tudi špeh. Kmetje so pripeljali 15 voz sena po 70 do 100 Din, pet voz slame po 55 do 60 Din, tri voze detelje po 95 do 100 Din, 13 voz krompirja po 1 do 150

Din, 10 voz čebule do 3 do 4 Din (česen 8 do 10). Zelje (glava) 1 do 250 Din, kumarce 0.50 do 2.50 Din. Pšenica 1.50, rž 1.25 do 1.50 Din, ječmen 1.50 Din, oves 1 do 1.25 Din, koruza 1.50 Din, proso 1.50, ajda 1.25, fižol 1.50 do 2 Din, grah 3 do 4 Din. Kokoš 20 do 30 Din, piščanci 18 do 50 Din, raca 15 do 20 Din, gos 30 do 40 Din. Celi orehi 5 do 6 Din, luščeni 16 do 18 Din. Zelena paprika 0.25, hren 4 do 6, karfižola 2 do 5 Din, kislo zelje 4, buče 1 do 2 Din, borovnice 1.50, maline 4 do 5 Din, grozdčije 2 Din, marelice 6 do 12 Din, hruške 4 do 8 Din, jabolka 4 do 6 Din, breskve 8 do 12 Din. Mleko 2 do 3 Din, smetana 10 do 12 Din, surovo maslo 20 do 26 Din, med 14 do 20 Din.

Mariborski živinski sejm. Priganih je bilo 18 konjev, 18 bikov, 172 volov, 320 krav in 22 telet; skupaj 550 komadov. Povprečne cene za različne živalske vrste na sejm dne 26. julija tega leta so bile sledeče: debeli voli 1 kg žive teže od Din 3 do Din 3.50; poldebili voli od Din 2 do Din 2.50; plemenski voli od Din 1.25 do Din 2.25; biki za klanje od Din 2 do Din 2.50; klavne krave debele od Din 2 do Din 2.50; plemenske krave od Din 1.25 do Din 2; krave za klobasarje od Din 0.80 do Din 1.25; molzne krave od Din 2 do Din 2.25; braje krave od Din 2 do Din 2.25; mlada živina od Din 2.25 do Din 3; teleta od Din 3 do Din 4. Prodanih je bilo 268 komadov, od teh 10 v Avstrijo.

Mariborski svinjski sejm. Na svinjski sejm dne 29. julija tega leta je bilo pripeljanih 169 svinj in ena koza; cene so bile sledeče: Mladi prašiči 5 do 6 tednov stari komad 65 do 100 Din; 7 do 9 tednov stari 150 do 200 Din; 3 do 4 mesece stari 250 do 300 Din; 5 do 7 mesecev stari 350 do 400 Din; 8 do 10 mesecev stari 400 do 500 Din; eno leto stari 600 do 700 Din. 1 kg žive teže Din 6.50 do Din 7.50; 1 kg mrtve teže Din 9 do 10. Prodanih je bilo 89 komadov.

Mesne cene v Mariboru. Volovsko meso prve vrste 1 kg Din 10 do 12; volovsko meso druge vrste Din 6 do 8. Meso od bikov, krav in telic Din 4 do 5. Telečje meso prve vrste Din 10 do 12; telečje meso druge vrste Din 6 do 8. Svinjsko meso, sveže Din 10 do 16.

*

Franz Jozefova grenčica čisti želodec, črevesa in kri!

in zopet kako rada bi ga bila dala proč od sebe, samo da ga reši strašne bolezni! Pa nikdo ga ni hotel. Čestokrat se je podala v bližino kake naselbine v okolici, od daleč vpila: »Lepra, lepra!« ter visoko vzdigovala revno dete; pa ljudje so začeli pobirati kamenje, in morala je pobegniti.

Tako je preživela Djemihle v naselbini gobavih pet dolgih let kot pomilovanja vredna beračica. Ali čudovito! Dete se je začelo prav krepko razvijati; in kar je še čudoviteje, zavživalo je mleko bolne matere, pa vendar ostalo zdravo.

Bolezen matere je v tem času hudo napredovala. Nesrečnica je tudi čutila, da je za njo že blizu ura rešitve, ker so jo začele skeleti noge v gležnjih in kolenih. Zato si je poželela le enkrat

* Naj nikdo ne reče: »To ne more biti! Saj so vendar njeni sorodniki za njo skrbeli!« — Res, hrane navadno gobavim ni manjkalo; donašali so jim jo dobri ljudje ter jim jo »od daleč« na zemljo polagali. Gobavih nesreča je bila njih zapuščenost, njih izvrženost iz človeške družbe, in pa seveda njih bolečine. Dandanes imajo tam ob »Jobovem studencu« svoje zavetišče z lepimi stanovanji, skrbno nego katoliških redovnic ter zdravniško pomoč; boleznin same pa menda ne bode nikdo spravil iz sveta.

topla kopelj jim je vsak čas na razpolago.

Bogata je Nova Zelandija glede gumi-dreves. Tok iz debel je že curljal od bogznaj kedaj na zemljo, kjer tvori danes strjen ogromne zaloge jantarja. Smola od gumi ali kavčuk drevesa igra važno vlogo pri izdelovanju barv ter linoleja. Kavčuk smolo je najti tudi na onih mestih, kjer so se nekaj pogreznili v globine celih gozdov. Koliko ljudi je že obogatelo z izkopavanjem kavčuk smole!

Našli so v Novi Zelandiji tudi oljnate vrelece ter neizmerne zaloge premoga. Nekaj privlačnega je naravna krasota Nove Zelandije s čudovito lepimi mo-